

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 16 (395) 25 марта 1940 года, понедельник

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Во всех первичных парторганизациях нашего района закончились отчеты и выборы парторгов. Выборы были яркой демонстрацией мещного роста большевистских кадров, высокой политической активности и организованности коммунистов.

Отчеты и выборы в первичных парторганизациях явились обзором всей проделанной работы с момента выборов. Коммунисты всесторонне проверяли как претворяются в жизнь решения XVIII съезда партии и другие директивы ЦК ВКП(б). Под знаком большевистской критики и самокритики товарищи обсудили работу парторгов и в большинстве парторганизаций работа признана удовлетворительной.

Партийные собрания ярко показали, что за истекший период достигнуты серьезные успехи, выросли новые большевистские кадры, накоплен богатый опыт политической работы среди трудящихся района, коммунисты лучше стали сочетать политические задачи с хозяйственными. Многие товарищи серьезно взялись изучать историю ВКП(б).

Партийные ряды пополнились за счет лучших людей нашей родины. Если на прошлом отчетно-выборном собрании в 1938 году присутствовало 65 человек, при стопроцентной явке, то к новым выборам районная организация пришла с лучшими показателями. За отчетный период принято в кандидаты 154 человека и в члены ВКП(б) — 67 чел.

Вместе с ростом рядов партии в результате политической работы росли и новые партийные кадры. За период между выборами выдвинуты 22 коммуниста на районную руководящую работу. Из них тов. Иванов С., в прошлом рядовой колхозник, выдвинут заместителем председателя районного совета депутатов трудящихся, А. Носаченко, работавший председателем колхоза, выдвинут заведующим районного земельного отдела, Н. Стефаненко рядовой колхозник выдвинут секретарем РК ВЛКСМ и др.

Если к отчетно-выборному собранию 1938 года было 3 коммуниста председателями колхозов, то сейчас их насчитывается 28. Председателей сельсоветов коммунистов было 4, в данное время — 13. Всего на руководящую работу выдвинуто 63 человека.

Колхозных первичных парт-

организаций было только одна, к настоящему моменту создано 5, и кандидатских групп 11.

Многие первичные парторганизации провели большую работу по отбору лучших людей в партию. Первичная парторганизация колхоза «Разделье» выросла втрое, Верх-Чебулинской МТС — вдвое и в ряде других организаций работа была поставлена хорошо.

Однако еще далеко не все партийные организации успели справиться с задачами стоящими перед ними. Так, парторганизации колхоза «Красное знамя», райзо, райисполкома и ряда других собрания проводили перегулярии, а иногда и в два месяца раз.

В парторганизации Усть-Сергинской МТС кандидат партии Желудко 8 месяцев не платил членские взносы, а считался коммунистом. В течение 8 месяцев на партийных собраниях его уговаривали уплатить членские взносы, но он так и не уплатил.

Большим недостатком в работе районной партийной организации является то, что работа по политической учебе коммунистов не перестроена. Много коммунистов до сего времени по изучению истории партии работают только над первой или второй главой.

Во многих парторганизациях к руководству пришли новые люди, они нуждаются в серьезной конкретной помощи. Необходимо с первых же дней работы помогать новым кадрам, учить их большевистскому стилю руководства. Инструкторский отдел райкома ВКП(б) однако не собрал их и не провел семинара.

Районная партийная организация имеет много достижений, но больше того имеет недостатков. Завтра открывается районное отчетно-выборное партийное собрание. Оно должно пройти под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков, под знаком делового обсуждения предстоящих задач, усиления партийного влияния в массах, укрепления руководства и боеспособности районной партийной организации, повышения идеино-политического уровня, авангардной роли коммунистов и еще большего сплочения партийных рядов вокруг Сталинского Центрального Комитета партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 марта 1940 года созывается общее районное отчетно-выборное партийное собрание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе РК ВКП(б) и рев. комиссии
2. Выборы членов РК ВКП(б) и рев. комиссии.
3. Выборы делегатов на областную партконференцию.

Собрание откроется в 12 часов дня в районном доме культуры.

Районом ВКП(б).

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Ровно год тому назад, в эти знаменательные дни, в Москве работал XVIII съезд нашей великой партии Ленина — Сталина. Его исторические решения воодушевили советский народ на замечательные победы в промышленности и сельском хозяйстве. Колхозы Новосибирской области добились в 1939 году новых успехов в укреплении общественного хозяйства, трудовой дисциплины, повышении производительности труда и дальнейшего подъема урожайности зерновых и технических культур. Поголовье обобществленного скота в колхозах выросло: по лошадям на 11 проц. по крупному рогатому скоту — на 7 проц., по свиньям — на 30 проц., по овцам — на 41,5 процентов.

Передовики сельского хозяйства — знаменосцы передовой агротехники — завоевали высокие урожаи. Звено Марии Кострикной из колхоза «Путь Сталина», Купинского района, собрало в среднем с площади в 120 гектаров по 200 пудов пшеницы, а с рекордного участка в 7 гектаров — по 453 пуда. Звеньевая колхоза «Красное знамя», Убинского района, С. Г. Терехов собрал со своего участка в 30 гектаров урожай пшеницы по 187 пудов, а с рекордного участка в 6 га — по 303 пуда. Звеньевая колхоза «Заветы Ленина», Ирменского района, тов. Лушников получил урожай пшеницы 325 пудов с гектара.

Высоких урожаев добились звенья по техническим культурам. Звеньевая Л. С. Пшеничникова из колхоза им. Свердлова, Нарымского округа, собрала урожай льноволокна по 69 пудов с гектара и по 47 пудов семян. Знатные коноплеводы колхоза «Красная волна», Тогучинского района, тт. Н. И. Шубин, И. А. Галактионов получили по 97 пудов пеньки с гектара. Мировой рекорд урожая картофеля завоевало звено А. К. Юткиной, получившее с рекордного участка по 7.600 пудов с гектара и с участка в 4 гектара — по 5.664 пуда с гектара.

Не только отдельные звенья, но и целые колхозы и отдельные районы нашей области на основе применения агротехники и звеньевой организации труда добились высоких урожаев. Сельхозартель «Первое октября», Купинского района, получившая на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке диплом первой степени, собрала средний урожай зерна по 103 пуда с гектара; орденоносный колхоз имени Буденного, Гурьевского района, — по 115 пудов с гектара, а орденоносный колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района, в течение трех последних лет ежегодно получает урожай зерновых по 130 пудов с гектара.

Ленинский район завоевал средний урожай зерновых по 109 пудов с гектара, Гурьевский — 99 пудов, Кемеровский — 98 пудов, Купинский — 88 пудов. Эти достижения — результат большевистской борьбы

и организованности колхозников, работников МТС и совхозов этих районов.

В социалистическом животноводстве мы имеем тысячи стахановцев и сотни передовых хозяйств, которые упорной борьбой добились прекрасных результатов по сохранению молодняка и повышению продуктивности скота.

Знатная доляка Новосибирского совхоза № 1. Д. И. Другова выдоила от каждой фуражной коровы 4.900 литров молока. Доляка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, Е. С. Мануйленкова выдоила в прошлом году по 3.419 литров молока от каждой фуражной коровы. Телятница Барлакского совхоза М. К. Русакова за годы своей работы в этом хозяйстве вырастила 1.560 телят. Колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, М. Е. Шурпito за время своей работы воспитала 1.275 телят без единого случая падежа и довела привес телят до 1.140 граммов в сутки. Чабан М. В. Кривошеев из колхоза имени Ворошилова, Татарского района, вырастил за 2 года по 180 ягнят на каждую сотню маток. Тов. Е. С. Пахомов, княж колхоза «Гранит», Тогучинского района, ежегодно в течение трех лет выращивает от 21 конематки — 21 жеребенка.

Таких передовиков много во всех отраслях сельского хозяйства нашей области. В 1939 году удостоились большой чести быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 464 хозяйства и 2.823 передовика сельского хозяйства нашей области. 16 хозяйств получили диплом первой степени, 55 — второй степени и 46 человек награждены золотыми медалями.

Эти победы передовых людей колхозной деревни стали возможны потому, что партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о развитии сельского хозяйства, повседневно помогают колхозному крестьянству укреплять колхозы, производить изобилие продуктов, строить зажиточную, культурную колхозную жизнь.

В области — 149 МТС, обработавших в прошлом году 2.155 тысяч гектаров колхозной земли. На колхозных и совхозных полях работают 10.745 тракторов, 3.000 грузовых автомобилей, 5.642 комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

С ростом технической оснащенности сельского хозяйства нашей области, в колхозах выросли замечательные кадры новаторов сельского хозяйства, тысячи новых специалистов — трактористов и комбайнёров из колхозного крестьянства.

Известный всей стране знатный комбайнёр, депутат Верховного Совета СССР И. А. Миролетский, в прошлом году дал новый земечательный образец высокого мастерства, убрав сцепом трех комбайнёров 3.004 гектара хлеба с высоким качеством уборки урожая. Тов. Кудинов, комбайнёр Индерской

МТС, Доволенского района, сцепом двух «Сталинцев» убрал 1.400 гектаров, т. П. М. Саньков (Троицкая МТС, Ижморского района) одним комбайном «Коммунар» убрал 820 гектаров. И. Ф. Костин, бригадир тракторной бригады Бачатской МТС, Беловского района, достиг выработки на колесный трактор при высоком качестве работ 959 гектаров, сэкономив горючего 2.500 килограммов. И. А. Овчинников, бригадир тракторного отряда, Кулинской МТС, дал выработку на гусеничный трактор 2.665 гектаров.

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Повсюду в нашей области растут ряды передовых людей, множатся таланты, расцветает зажиточная колхозная жизнь.

В колхозе «Пролетарская победа», Топкинского района, на трудодни колхозники распределили по 7 килограммов хлеба и по 3 рубля деньгами. В сельхозартели имени Димитрова, Маслянинского района, колхозники получили по 10 килограммов зерна и 2 рубля деньгами на трудодень. В колхозе имени Буденного, Купинского района, за последние три года на трудодень распределяли в среднем по 10 килограммов хлеба и по 2 рубля деньгами. Таких примеров много.

Там, где правильно организован труд и колхозники работают честно, там множатся богатства колхозов, колхозники становятся зажиточными.

Это видно из того, что честно работающие колхозники могут продавать большое количество хлеба государству. Колхозница сельхозартели имени Буденного, Купинского района, М. Я. Гладченко продала государству из своих излишков 570 пудов хлеба, колхозница сельхозартели «Парижская коммуна» А. С. Голубь — 440 пудов, колхозник Яков Рубис из колхоза «Свободная жизнь» — 432 пуда, колхозники сельхозартели «Красный сибиряк» тт. В. Дороненко, Д. Дороненко, К. Надточий — по 300 пудов каждый, тов. Малащук, колхозник сельхозартели «Путь к социализму», Чистоозерного района, — 150 пудов. Е. Н. Елонов, колхозник сельхозартели «Крестьянская газета», Топкинского района, — 120 пудов.

Успехи в сельском хозяйстве могли бы быть еще значительнее, доходы колхозов и колхозников еще выше, если бы все колхозники настойчиво работали и боролись за большевистское укрепление колхозов. В результате неудовлетворительной работы отдельных районов, МТС, колхозов и совхозов наша область не преодолела своего отставания по сельскому хозяйству. Урожай хлебов и продуктивность животноводства во многих колхозах и совхозах все еще являются низкими. До сих пор во многих колхозах не ликвидирована вредная мелкая вспашка, не введены правильные севообороты. Потери хлебов во время уборки достигают

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

Обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области
(окончание)

казывает, что мы имеем все условия для получения высоких урожаев, для полного удовлетворения потребностей трудающих нашей области в овощах.

Большие возможности открываются перед сибирским садоводством. Ряд колхозов и любителей-садоводов на собственном опыте показал, что у нас может развиваться плодовое садоводство. В Топкинском, Кузнецком, Кемеровском районах колхозные сады уже приносят первые доходы колхозникам. Колхоз «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, в прошлом году получил от плодового сада 16 тысяч рублей дохода. Сельхозартель им. Мичурина, Кемеровского района, получила от своего сада 31 тыс. рублей дохода. Такие примеры не единичны. Товарищи колхозники, превратим наши сибирские колхозы в цветущие сады!

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», колхозы нашей области организовали 2.039 новых и доукомплектовали 1.340 мелких животноводческих ферм, закупили 77.254 головы всех видов скота. Денежные доходы от животноводства составили в нашей области более половины всех доходов колхозов.

Однако все еще во многих районах и колхозах нашей области— большой отход молодняка, низкие надои молока, отсутствие прочной кормовой базы, текучесть животноводческих кадров. Эти крупнейшие недостатки в животноводстве необходимо в ближайшее время устранить.

Товарищи животноводы, работники животноводческих ферм, ветеринарные и зоотехнические работники! Сейчас самая ответственная и горячая пора в животноводстве: начались массовые отели, опоросы, окоты. Мобилизуем все силы, сохраним молодняк, обеспечим в каждом колхозе и совхозе в 1940 году прочную кормовую базу, высокие урожаи трав с естественных кормовых угодий, корнеплодов, силосных культур и сеянных трав.

Широки и плодородны колхозные поля Сибири, многочисленны и богаты наши водоемы и леса, безграничны возможности в развитии сельского хозяйства в советской Сибири. Партия и правительство помогают нам освоить богатства сибирских полей, укреплять наши колхозы. К нам переселяются колхозники из малоземельных областей Советского Союза. Это даст возможность нашим колхозам лучше использовать природные богатства советской Сибири. По почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, у нас развернулось широкое движение за прием переселенцев из малоземельных областей Союза в сибирские колхозы. Мы призываем все колхозы, всех колхозников обеспечить жилыми домами переселяющихся колхозников и помочь им продуктами за счет колхозов.

Быстрый рост городов и промышленных центров Сибири требует увеличения производства овощей и картофеля. Однако план посадки картофеля в прошлом году по области был выполнен только на 65 процентов. Даже промышленные районы Кузбасса — Стальник, Ленинск, Прокопьевск, Азнакеево-Судженск, Томск и Новосибирск, где особенно велика потребность в картофеле, — план посадки выполнили только на половину. Серьезным недостатком является крайне низкая урожайность картофеля и овощей, в то время, как опыт А. К. Юткиной и А. Е. Картавой по-

товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, работники МТС и специалисты сельского хозяйства!

Весенний сев — это первый этап борьбы за урожай. От успешного его проведения зависит судьба всех сельскохозяйственных работ, всего сельскохозяйственного года.

Посеять во время, в сжатые сроки, заботливо, по-хозяйски обработать землю — значит заложить прочную основу высокого урожая, сделать новый крупный шаг в дальнейшем укреплении колхозов и совхозов. До начала посевных работ остались считанные дни. А нам предстоит еще многое сделать: хорошо и полностью очистить семена, высококачественно отремонтировать тракторный парк, выполнить план по вывозке навоза и минеральных удобрений, хорошо подготовить коня к полевым работам.

Товарищи колхозники, работники МТС и рабочие совхозов! Мы призываем Вас с 20 марта по 1 апреля организовать по-всеместно, во всех колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях проверку готовности к севу. Немедленно устранить все недоделки. Обеспечить тракторы квалифицированными водителями, добиться, чтобы все трактористы, работающие сейчас не по специальности, возвратились в МТС и совхозы. Пополнить ряды механизаторских кадров женщинами-трактористками. Мы обращаемся с призывом ко всем трактористам и комбайнерам: пусть каждый возьмет на себя почетную обязанность обучить одну—двух девушек искусству вождения машин.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, рабочие и работницы совхозов! Все, как один, за боевую работу! Проведем в 1940 году все сельскохозяйственные работы на отлично.

В колхозной деревне могучей волной разлилось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы, участники областного совещания передовиков сельского хозяйства, обращаемся к Вам с призывом включиться в социалистическое соревнование за получение стопудовых урожаев в целом по совхозу и колхозу, за повышение продуктивности скота, за достойную встречу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

Мы всегда помним указание вождя, учителя и друга колхозного крестьянства товарища Сталина, что «если мы будем трудиться честно, трудиться на себя, на свои колхозы,—то мы добьемся того, что в какиенибудь 2—3 года поднимем всех колхозников, и бывших бедняков и бывших середняков, до уровня зажиточных, до уровня людей, пользующихся обилием продуктов и ведущих вполне культурную жизнь» (Сталин, из речи на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников).

Мы обязуемся сами и призываем к этому всех Вас бороться за следующие показатели в каждом колхозе, МТС и совхозе:

за 100 пудов урожая зерновых и крупяных с каждого гектара, 94 пуда подсолнуха с каждого гектара,

36 пудов льноволокна с каждого гектара,

36 пудов семян среднерусской конопли с гектара,

36 пудов семян льна с каждого гектара,

2 центнера семян люцерны с каждого гектара,

2 центнера семян клевера с каждого гектара,

200 центнеров картофеля с гектара,

200 центнеров капусты с гектара,

15 деловых поросенят от каждого свиноматки,

13 ягнят от каждого десяти овцематок,

за полное сохранение молодняка,

2.000 литров молока от каждой фуражной коровы,

30 килограммов меда на каждую пчелосемью,

600 гектаров мягкой пахоты на трактор СТЗ,

2.500 гектаров мягкой пахоты на каждый трактор ЧТЗ,

400 гектаров уборки на комбайн «Коммунар»,

600 гектаров уборки на комбайн «Сталинец».

Эти показатели по плечу нашим колхозам и совхозам. Но у советских людей есть замечательная традиция не только выполнять, но и перевыполнять взятые на себя обязательства. И если мы возьмемся дружно за работу, приложим все свои старания, мы перевыполним эти показатели.

Несокрушима воля трудающихся нашей страны бороться и побеждать во славу своей любимой родины. Нет такой силы на свете, которая могла бы остановить наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Под руководством большевистской партии и великого вождя, отца колхозного строя, родного Сталина советское крестьянство поднимет на небывалую высоту социалистическое сельское хозяйство.

Как никогда, грозна и напряжена международная обстановка. Англо-французские империалисты пытаются раздуть пламя всемирной войны, спровоцировать нападение на нашу страну. Будем же изо всех сил работать на укрепление оборонспособности нашего социалистического отечества, умножать его силы, крепость и богатства.

Дадим стране больше хлеба, мяса, молока, волокна, шерсти, овощей. Пусть нашим вкладом в укрепление оборонспособности родины будет изобилие продуктов сельского хозяйства. За дальнейший подъем стахановского движения, за высокие урожаи, за большевистскую работу совхозов, МТС и колхозов! Вперед, товарищи, к новым победам!

Да здравствуют передовики социалистического земледелия и животноводства!

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует наша мудрая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий вождь народов, родной и любимый Стalin!

Что показала проверка

Проведение весеннего сезона в равные сжатые сроки с высоким качеством посевых работ имеет большую роль в борьбе за получение стопудовых урожаев. Для этого требуется сейчас тщательная подготовка. В подготовке к севу ни одна «мелочь» не должна быть пропущена.

Передовые колхозы, бригады и звенья уже полностью подготовились к севу. Они с нетерпением ждут начала весенних полевых работ.

Из колхозов Усть-Чебулинского сельсовета колхоз им. Буденного лучше остальных подготовился к севу. Здесь полностью отремонтирован сельхозинвентарь.

В колхозе им. 18 партсъезда в подготовке к севу много недостатков. В 1 бригаде (бригадир Тимофеев) из 12 телег только 1 отремонтирована, не хватает 4 передков и плугов. Во 2 бригаде (бригадир Коротеев) не отремонтированы 2 сеялки, 11 телег, не хватает 10 седелок, нет постомок и вальков. В 3 бригаде не отремонтированы 1 сеялка, 1 культиватор и 8 телег, не хватает 4 хомутов и 4 узлов.

В колхозе «Воля» не отремонтированы 17 борон, 4 сеялки, 12 телег, не хватает 18 пар постомок.

Всех этих колхозах большинство лошадей ниже средней упитанности.

Весенний сев приближается. Необходимо правлениям колхозов мобилизовать колхозников на полную подготовку к севу.

Комиссия по проверке ремонта сельхозинвентаря:

Л. Лунинов.
М. Буданаев.
Н. Аникина.

По-боевому подготовиться к севу

Большинство колхозов Чумайского сельсовета полностью подготовились к севу.

Колхоз «Красный Октябрь» не отремонтировал ни одного плуга. Наверно правление не лумает во времена сева работать на лошадях. Они плохой упитанности. Требуется их усиленно подкормить, чтобы можно было использовать на тяжелых полевых работах с полной нагрузкой.

В колхозе «Победитель» (председ. Колесницкий) семена полностью не отсортированы. Ремонт сельхозинвентаря и сбруи затягивает ся.

Только один колхоз «Горная», где председателем работает т. Горощенко И., по-боевому подготовился к севу. Сельхозинвентарь в исключительном состоянии. Семена очищены и проверены на всхожесть. Качество их высокое. Лошади средней упитанности. Колхоз в любую минуту готов начать сев.

Т. Новицкий.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ РАБОТУ ПО ХЛЕБОСДАЧЕ И ХЛЕБОЗАКУПУ

Продают свои излишки

Передовые колхозники колхоза «Маяк Ильича» активно первыми продали свои хлебные излишки государству. А. Завалов продал 200 кг, Е. Кулешов — 200 Ф. В. Колесников — 297, А. Пенцюло — 168, М. Кердинская — 133 килограмма. Всего колхозники продали 35 центнеров хлеба.

У колхозников излишков хлеба много. Многие колхозники имеют запас хлеба из урожая 1938 года. Особенно много хлеба у трактористов, но не все

колхозники еще продали свои излишки хлеба государству.

Задача партийных и комсомольских организаций и всего сельского актива самим первым продать свои излишки хлеба и организовать всех колхозников на продажу хлеба государству под лозунгом: «Ни одного колхозника, не участившего в продаже хлеба государству»

М. Долматова,
председатель Алчедатского сельпо.

Колхозники продают хлеб государству

Колхозники Усть-Чебулинского сельсовета принимают активное участие в продаже излишков хлеба государству.

Пример в продаже хлеба показывают передовики. В колхозе «Воля» И. А. Егоров продал 138 кг, З. И. Левинцов — 134, И. Н. Непомнящих — 123, С. А. Долгов — 116 кг. Колхозник колхоза им. 18 партсъезда К. Т. Полежаев продал — 105 кг, А. Г. Долгов — 100.

В. Матренин.

Выполнить волю колхозников

Колхоз «Раздолье» не выполнил план хлебопоставок свыше 600 центнеров, а колхозникам выдал на трудодни больше 20 процентов от намолоченного зерна. Колхоз нарушил правительственный закон и устав сельхозартели.

Обсуждая этот вопрос на общем собрании, колхозники вынесли решение дать взаймы правлению колхоза для погашения задолженности перед государством по 200 граммов с трудодни.

Общее собрание избрало комиссию для контроля выполнения этого решения. Член комиссии тов. Перцев Медфодий по-большевистски стал выполнять это решение и, показывая личный пример он сдал 33 пуда хлеба и в порядке хлебозакупа продал 6 пудов, и так же

Первушин.

Организационно укрепить колхоз

Колхоз «Нацмен» до сих пор не выполнил свой долг перед государством по хлебосдаче.

Много хлеба в колхозе растратовано с ведома правления. Уборка производилась с большими потерями. На фураж засыпано 1101 центнеров овса. Овес — фураж расстакивался. Бывали случаи, что 10 лошадей в день «съедали» 30 пудов овса. Но несмотря на это большинство лошадей слабой упитанности. В уходе за ними допускается обезличка. Ветсанитар Беловаленский за состоянием конского поголовья не следит.

В подготовке к севу ничего не делается. Сельхозинвентарь и сбруя не отремонтированы. Правление колхоза, закрыв кузницу, кузнеца т. Бояркина отправило на лесозаготовки. Звеньевая организация труда числится только на бумаге, а на деле не проводится.

Актив колхоза — председатель Родлов, завхоз Пермякин, счетовод Черепанов, кладовщик Ягодин, бригадир Пигалов и ряд других колхозников не выполнили план сдачи картофеля государству.

18 марта колхозники на собрании подвергли сурой критике работу правления колхоза. Собрание предложило правлению немедленно снять с работы пьяницу-путаницу счетовода Черепанова и кладовщика Ягодина, не обеспечивающих доверия колхозников. Колхозники единодушно заявили, что приложат сейчас все свои силы для того, чтобы вывести колхоз из прорыва. Сейчас абсолютно большинство колхозников аккуратно выходит на работу.

Правление колхоза должно срочно исправить свою ошибку и до наступления распутицы сдать весь хлеб государству и подготовиться к севу.

И. Степанов.



В колхозе «Красный боевик», Беловского района, Новосибирской области, прибыло 15 семей переселенцев из Чувашской АССР.

НА СНИМКЕ: Предколхоза тов. Скударнов показывает переселенцам тт. Л. М. Иванову (в средине) и В. И. Матвеевой семенную пшеницу.

Бюро клише ОблТАСС.

К чему приводит ослабление руководства

В колхозе «Трактор» подготовка к севу организована плохо. Сеялки, плуги полностью не отремонтированы. Семена пропущены только один раз через «ВИМ». Всхожесть их только 80—82 процента. Требуется повторная очистка семян пшеницы и овса. Семян вики нет, которые вполне можно было обменять на овес в соседнем совхозе. Райзо дал колхозу разнорядку на обмен 100 центнеров рядовой пшеницы на сортовые семена из госкорпорации, но правление колхоза их до сих пор не обменяло.

Семенного картофеля было засыпано 400 с лишним центнеров, но больше 75 процентов его сгнило в овощехранилище. Ответственным лицом за сохранность картофеля был кладовщик Шматков И., который за сохранность картофеля не следил. Вентиляционная труба всю зиму находилась закрытой. Предстоит сеять картофеля 35 га, а семян теперь не хватает.

К. Васильев.

Больше внимания техническим культурам

Отдельные колхозы Чебулинского района в деле подъема урожайности льна и конопли добились значительных успехов, своевременно производят уборку и обработку их и аккуратно выполняют план сдачи этих культур государству.

Колхоз им. М. Горького план сдачи льносемян выполнил на 220 проц., семян конопли — на 112, пеньки — на 104 проц. Льноволокна сдал 23 центнера. В колхозе еще много льняной трясти, которая сейчас перерабатывается и сразу же сдается государству. Колхоз получит дохода от реализации льнопродукции около 40 тысяч рублей. В 1938 году этот колхоз также имел большой доход от льна. Колхоз «Малиновый кустарь» также выполнил план сдачи льносемян и волокна.

Но руководители большинства колхозов не придают никакого значения техническим культурам, своевременно уборку и обработку не организуют и не выполняют план сдачи государству.

Зав. Мариинским отделением заготовлен **Пожидаев.**

НОРМУ ВЫПОЛНЯЕТ НА 200 ПРОЦЕНТОВ

Колхозник колхоза «Раздолье» Василий Иванович Перцев на лесозаготовке показывает образцы стахановской работы. При норме заготовки леса 3 кубометра ежедневно заготавливается 6—7 кубометров. За 48 дней заготовил 307 кубометров. За перевыполнение плана получает премию-надбавку.

Тов. Перцев 19 марта, выезжая на лесозаготовку, заявил: «Я не приеду домой до тех пор пока наш колхоз не выполнит полностью план лесозаготовок».

Денисенко.

Досрочно внесли самообложение

По Чумайскому сельсовету с 17 марта начали проводить общие собрания колхозников, рабочих и служащих по вопросу принятия самообложения на 1940 год. Трудящиеся единогласно выносят решения о проведении самообложения, средства от которого используются на культурные нужды села.

Особенно активно прошло собрание в колхозе «Зрешающий год пятилетки». Когда секретарь сельсовета тов. Матренина зачитала закон о самообложении, колхозники единодушно одобрили этот закон и тут же на собрании досрочно внесли 320 рублей, что составляет 50 проц. начисленной суммы самообложения на колхозников этого колхоза.

Т. Новицкий

ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАСТАЕТ ВРАСПЛОХ

До начала весеннего сева времени остается немного. Но в колхозе «7 съезд Советов», Ново-Троицкого сельсовета, к севу не готовятся. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря и сбруи не приступили. Телеги разбросаны по дворам колхозников, многие занесены снегом. Мешкотара не готовится.

Ни одно зимнее агротехническое мероприятие не выполнено.

Навоз со скотных дворов на поле не вывозится. Сбор золы не организован. Минеральные удобрения также не вывезены. Лошадей не готовят к севу. Они слабой упитанности.

Пора правлению колхоза и бригадиром срочно организовать подготовку к севу. Иначе весенний сев колхоз застанет врасплох.

К. В.

ВЫЗЫВАЮ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Махорочная бригада колхоза «2-я пятилетка» имеет план посадки махорки 11 га. Организовано 2 звена по 8 человек в каждом. Звенья собрали золы 10 ц, собирают куриный помет. Навоза вывезено для рассадников 300 возов. Хворост для ремонта рассадников заготовлен. Семена махорки имеются.

На соревнование за получение 50 цент. среднего урожая махорки с га вызываю бригады колхоза «Колос Сибири» тов. Конорева.

Е. Петров, бригадир махорочной бригады колхоза 2-я пятилетка.

Ратификация финляндским сеймом советско-финляндского мирного договора

15 марта на заседании финляндского сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского мирного договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации договора. Премьер-министр Рю- (ТАСС).

Сообщение ТАСС

О ратификации президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта с. г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Финляндией

20 марта, в Кремле, председатель Совета Народных Комиссаров СССР и наркоминдел товарищ В. М. Молотов и уполномоченный президентом Финляндской Республики господин Паасикиви и г. Войонмаа обменялись грамотами о ратификации мирного договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой, а также протокола к мирному договору, подписанных в городе Москве 12 марта сего года.

(ТАСС).

Наступление реакции в Бельгии

Прикрываясь «условиями военного времени», бельгийское правительство решило, очевидно, полностью ликвидировать в стране остатки хваленой демократии. Запрещена и загнана в подполье вся коммунистическая печать. На очереди объявление вне закона самой коммунистической партии (буржуазные лажки уже внесли по этому поводу в правительство соответствующий законопроект).

Бельгийские реакционеры и их сподручные из бельгийской «рабочей» партии одновременно подвергают преследованиям всех других своих противников подлинных сторонников мира и демократии и открыто выступающих в защиту прав трудящихся. Кроме коммунистической печати запрещен также ряд левых газет, в частности газета организации объединенной социалистической молодой гвардии.

Известно, что Бельгия объявила о своем нейтралитете. Таким образом ссылка на «ус- (ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН. 10 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что сегодня рейхсканцлер Гитлер выступил с краткой речью посвященной памяти павших в войне 1914—18 гг., а также в нынешней войне.

Отметив, что целью врагов Германии является ее расчленение, Гитлер заявил, что в ответ на это Германия будет бороться «за наибольшее единство, чем это было когда-либо

МИРОВЫЕ РАСХОДЫ НА ВООРУЖЕНИЯ

Американский журнал «Анналсист» отмечает, что с 1932 по 1939 год мировые расходы на вооружения возросли на 450 проц. По данным журнала, в 1932 г. эти расходы определялись суммой в 3.784 млн. долларов. В 1934 г. они возросли до 5 млрд., в 1936 г.—до 13 млрд., а в следующем году—до 15,5 млрд. долларов. В 1938 г. расходы на вооружения составили 17.581 млн. долларов. Учитывая последующее значительное увеличение военных бюджетов крупнейших держав в прошлом году, расходы на вооружения составили (до начала войны в Европе) не менее 20—21 млрд. долларов.

(ТАСС).

СВОЕВРЕМЕННО ЗАГОТОВИТЬ УЛЬИ

Колхозы нашего района имеют 4354 пчелосемьи. В этом году от них по плану нужно получить, как минимум, 1663 роя. Ульев же имеется только около 1000. Следовательно надо еще сделать 663 улья.

Колхоз «Путь мировой революции», имеющий 350 пчелосемей, нужное количество согласно плана, 108 ульев уже заготовил. Колхоз «Нацмен», имеющий 294 пчелосемьи, заготовил 90 новых ульев.

Но правления ряда колхозов огромную пользу от пчеловодства недооценивают и не ведут заготовку ульев в роеевой поре. Колхозу «1 Мая» требуется 50 ульев, «Красный сибиряк»—46, им. 18 партсъезда—17. Все эти колхозы не заготовили ни одного улья.

Я. Соловьев.

Плохо ухаживают за скотом

В колхозе «Новый быт» скот на фермах содержится в плохих условиях. Скотные дворы для зимовки скота совершенно не подготовлены. Коровы и телята находятся в сарае, который весь в дырах. Корм бросается под ноги и больше становится, чем съедается.

В результате такого безобразного ухода пали 1 корова и 2 теленка. 4 коровы сильно истощены, не могут подниматься. Удойность коров очень низка. 21 корова в сутки дает всего 20—25 литров молока. На 10 марта МТФ сдала на маслобойный завод 193 литра молока вместо 2724 литров. С 1 по 10 марта ферма сдала только 22 литра.

На СТФ уход за свиньями также очень плохой. Поят свиней холодной водой.

Бывший председатель колхоза Дацковский и зав. фермой Голубицкий о развитии общественного животноводства колхоза не забывались, допустили падеж скота. Дацковского и Голубицкого за гибель колхозного скота нужно привлечь к судебной ответственности.

Вновь избранный председатель колхоза Жильников и зав. фермой Копытов должны постоянно организовать уход за скотом и добиться резкого повышения производительности животноводства.

Г. Петров.

ЛУК, ОГУРЦЫ, САЛАТ

В теплицах Киселевского молочно-овощного совхоза зреют овощи. Уже собран первый урожай лука, огурцов, салата. В магазины Киселевска и других городов Кузбасса вывезено 1.250 килограммов свежих овощей. 28 марта в теплицах будет снята вторая партия зелени.



В колхозе «Красная волна», Тогучинского района, организована школа по ликвидации малограмотности и неграмотности. Колхозники решили к 1 мая 1940 года ликвидировать неграмотность.
НА СНИМКЕ: Занятие в школе малограмотных.
На заднем плане (стоит) учительница С. А. Чертенкова.

Колхозникам — красноармейский привет!

(Письмо красноармейца, бывшего агронома Усть-Сертинской МТС)

Дорогие товарищи! Растет и крепнет наша цветущая социалистическая родина, растут и крепнут наши большевистские колхозы. Сейчас мы имеем много колхозов миллионеров. Зажиточная и культурная жизнь колхозников стала реальностью.

И вот на эту-то богатую и зажиточную жизнь хотят посягнуть англо-французские империалисты. Нынешняя международная обстановка особенно сложна.

Это обязывает каждого гражданина СССР работать еще самоотверженнее. Дорогие товарищи, шире развертывайте социалистическое соревнование на колхозных полях за получение стопудовых урожаев, производите больше продуктов сельско-

го хозяйства. Нужно помнить, что сила и могущество Красной Армии зависит от вашей работы на производстве.

Трудитесь, товарищи, и не опасайтесь. Ваш мирный труд защищает наша могучая, непобедимая Красная Армия, в рядах которой служат ваши внуки, сыновья, мужья и братья, честно выполняющие долг перед родиной. По первому зову партии и правительства все бойцы и командиры встанут на защиту неприкосненных советских границ. Вместе со всеми встану и я и пойду в бой своих бойцов.

С красноармейским приветом заместитель политрука Н-ской части А. Рыжиков.

Политическая работа в классе

Советская школа живет большой, многообразной, прекрасной жизнью. И наши учащиеся не удовлетворяются теми знаниями, которые даются в классе, на уроке, они идут в пионерский клуб на лекции и доклады.

Большинство учащихся Усть-Сертинской школы интересуется международным положением. Например, они изо дня в день следили за событиями в Финляндии. Все учителя проводили беседы о героической Красной Армии, борющейся с белофиннами, устраивались коллективные читки о героях боев с белофиннами.

Хорошо работает учительница Д. Бортникова. Она повседневно в своем классе ведет политическую работу, часто собирает родителей учащихся, ставит доклады о международном положении, об успеваемости класса, в заключение собрания устраивает выступление

художественной самодеятельности. Учащиеся с интересом под ее руководством изучают биографию И. В. Сталина.

Ребята тщательно готовятся к политическим беседам в классе. 8 марта ученица 7 класса Е. Петрова на вечере учащихся и родителей сделала доклад о Международном женском дне. Доклад был насыщен живыми примерами, присутствующие с большим вниманием слушали молодого докладчика. Она рассказала о положении женщин в капиталистических странах и о счастливой радостной жизни женщин нашей родины.

Но не все еще учителя так работают в своем классе с учащимися. Воспитательная работа в классе требует повседневной работы учителя. По примеру тов. Бортниковой необходимо всем учителям ее опыт переносить в свои классы.

П. Струновский.

Литовская газета о потерях финской армии

Литовская газета «Листуво жиниос» опубликовала 19 марта статью о потерях, понесенных Финляндией во время военных действий. Газета пишет: «Если, — как указывает Маннергейм, — было убито более 50 тысяч финских солдат, то раненых, исходя из опыта прошлых

(ТАСС).

Ответ. редактор П. Г. БАНЩИКОВ.